Domaéci tkoly na cviceni Linearni algebry ve stfedu od 17:20

Nejsme-li domluveni jinak , odevzddvejte prosim domdci ikoly nejpozdéji na cvi-
éeni, které nasleduje po tom, na némz byl domdci ikol zaddn (obvykle tedy za tgden).

12.10. Necht A je nenulova redlna ¢tvercovd matice fddu n, kde n je pfirozené
¢islo. Dokazte, ze existuji readlné ¢tvercové matice Xq,..., X, a Yq,..., Y,
radu n, pro které

XA Y +Xy A Yy 4+ +X,-A-Y,=1L,.

(5%)

19.10. Najdéte v8echny matice X s koeficienty v GF(2) = Zs = {0, 1} (s obvyklym

nasobenim a se séitdnim: 0+ 0=1+1=0a0+1=1+0 = 1), které s
pocitanim v GF(2) spliiuji rovnost

1 0 1 1 0
01 1|]-X=(0 1
1 1 0 1 1
(4%)
2.11. Existuji-li, najdéte redlnou ¢tvercovou matici C fadu 3 a redlnou ¢tvercovou

matici D fddu 4, aby C # I3, D # I, C? = I3 a D? = I (za 3%). Dokazte,
7e neexistuje redlnd ¢tvercova matice A ¥adu 1 spliujici A #1; a A3 =T,

(za 2%).
(5%)
31 6 9
| 0 2 4 2 s . e .
9.11. Bud A = 00 6 3 realnd matice. Spocitejte LU rozklad matice
0 0 0 7

ATA (za 2%) a dokazte, ze existuje LU rozklad matice AT A pro kazdou
redlnou reguldrni horni trojihelnikovou ¢tvercovou matici A (za 2%).
(4%)
23.11. Spocitejte dimenze Fadkového, sloupcového, nulového a levého nulového
prostoru matic nad télesy Zs a Zr:

4 2 3 1 2 2 0 4
A=([10 2|, B=(3 1 2 1 2|, BT, A-B, AT.B.
30 3 1 2 3 1 4

(3%)
30.11. Kolik existuje singularnich ¢tvercovych matic fadu 3 nad télesem Zs5? Své
tvrzeni dokazte.
(4%)
7.12. Najdéte aspon jednu permutaci o € Sy, aby platilo o o (134)(2975) =
(1269)(587) o 0. Kolik takovych permutaci o € Sy existuje? Své tvrzeni
dokazte. Vsechny permutace uvazujeme v Sy.

(4%)



14.12.

21.12.

4.1.

3+a a> 1l—a 2a
Uvazujme parametrickou matici A(a) = a g 1 1;2& 1 f a 24a
40 +1 —a 14a 3a
Rozhodnéte, pro kterd a € Zs existuje matice A(a)~! nad Zs a pro kterd
a € Zy existuje matice A(a)"! nad Zr.
(3%)
Uvazujme reguldrni matici A nad kone¢nym télesem T a definujme A' = A
a A**1 = A-A* pro kazdé prirozené k. Dokazte, ze existuje pfirozené n, pro
které det(A™) = 1 (nad télesem T') (za 3%). Dokazte déle, Ze nad télesem
redlnych ¢&isel tvrzeni neplati (za 1%).
(4%)
Necht A je redlna obdélnikovd matice. Existuje-li QR-rozklad matice A,
dokazte, ze AT - A je regularni.

(4%)



